

# 一头江豚躺在江边杂草丛中……

已经死去很久了,死亡时间和具体原因难以确定;网友直呼心疼

昨天中午,一位网友发微博称:“江边发现一头搁浅的江豚。”并配上了江豚躺在江边的照片,触目惊心。评论中,网友直呼“可怜”“心疼”。现代快报记者了解到,这头江豚被发现时已经死去很久,尸体高度腐败,具体死亡时间和原因都难以确定。

现代快报记者 刘静妍



死去的江豚 网络图片

## 网帖揪心 看到江豚尸体照片,网友直呼“心疼”

发微博的网友告诉记者,这头江豚是在大桥北堡西侧的滨江公园附近被发现的。从图片上看,这头江豚躺在江边的杂草丛中,根据旁边的参照物判断,有一米多长,身上有血迹,腹部好像“被剖开”,露出了内脏。“好可怜!”不少网友在微博下评论,表

示“心疼”。

现代快报记者联系上南京市农委渔政处相关负责人了解到,被发现时,这头江豚已经死去很久了,尸体腐败多时。昨天中午11点多,相关部门已经派人去现场处理,这头江豚的尸体很快就被运走了。

## 死因不明 已经死亡很长时间,尸体高度腐败

长江边出现这样一具江豚尸体,究竟是怎么回事?南京市农委渔政处相关负责人告诉记者,这头江豚七八十斤重,被发现时已经死亡很长时间了,表皮脱落、肌肉溶解、内脏腐烂……由于尸体高度腐败,江豚的性别、具体死亡时间、死亡原因等因素,已无法判断。此前,有网友看到图片后指出,江豚尸

体好像“被剖开”了,还有网友猜测江豚死前可能遭受了什么意外伤害。这位负责人表示,由于这头江豚的尸体已经腐烂,所以,它的体表有没有明显伤痕,也看不出来了。

这具腐烂的江豚尸体,经过科研机构取样之后,已经被深埋。科研机构将通过提取的样本,对这头江豚进行进一步研究。

## 生存危机 江豚是极度濒危物种,南京已成立保护区

有人说,江豚天生一副笑脸。而种群灭亡的危机,却让这样的笑容越来越难觅。长江江豚是长江内唯一的水生哺乳动物,被世界自然保护联盟濒危物种名录列为“极度濒危”物种。去年的数据显示,长江江豚的数量仅存千余头,比大熊猫的数量还少。这个数量还在急剧下降。去年的摸底调查显示,南京长江水域内约有十几二十头江豚。

近年来,不断有“江豚搁浅”的新闻见报,让人揪心。专家分析,大部分江豚的死亡,是人类活动造成的。过度捕捞造成鱼类资源衰退,导致长江江豚食物短缺,还有一些非法渔具的使用,可能使江豚受伤甚至死亡。

江滩密布,芦苇遍地,水鸟成群……这些是江豚赖以生存的主要环境要素。而如今,长江水体污染,生态环境恶化,底质破坏使沉积的有机物减少,底栖生物和植物消失,严重破坏了江豚和鱼类的栖息地。

2014年9月,江苏省政府发文同意建立南京长江江豚省级自然保护区,范围从长江二桥到江北安徽交界处,覆盖了南京长江段90%的地区,成为镇江之后江苏第二个江豚自然保护区。据介绍,南京江豚保护区内将不得新建码头和港口等项目,渔民也将逐步退出,最终在这区域内彻底禁渔。为了保护江豚,也酝酿在保护区内限航、限速。



岳大爷买的产品

前天,南京市民岳大爷向快报热线96060反映,称他买了几盒“药品”,想治疗腰疼的老毛病。结果一万多元花出去,并没有什么效果,想找销售人员退货时,发现已是人去楼空。而他吃了几个月的这几盒产品,既不是药品,也不是保健品。

现代快报记者 王益/文 邱稚真/摄

## 这种鳄鱼提取物能治关节痛? 大爷花了1万多,想退货时发现商家人去楼空

小心了一辈子,栽在一个电话上

岳大爷今年81岁,有腰椎疼痛的老毛病,几十年来他跑遍了医院,但效果甚微。岳大爷强调,尽管如此,以前也没买过保健品,“我知道那些都是骗人的。”直到去年9月份,他接到一个陌生来电,“如今想起来,真是防不胜防,小心了一辈子,就栽在这个电话上了。”

岳大爷说,电话里,一个姓刘的年轻女子自称是南京诺康集团的工作人员,向他介绍一款保健品,说对腰疼很有效。岳大爷说,谨慎起见,他查了一下这款产品,发现评价不错,加上价钱也不贵,就买了两盒。

“拿到东西,我一看,挺正规的,批号、许可证都有,也有蓝帽子。”正是这个产品,让岳大爷对刘某卸下了防备。

后来,刘某又打电话来了,说有个讲座邀请岳大爷参加,并赠送溧阳二日游。因为上次购买印象不错,岳大爷就去了。他发现,一起来听讲座的有不少是知识分子,这也让他觉得,这个讲座比较靠谱。另外,讲座上发的宣传册上写,这个项目是国际最先进的骨关节防治方案,众多媒体报道过,并且是国家星火计划的一个项目。“讲得高大上,我就信了。”

生产商说不出是药品还是保健品

在那次讲座上,岳大爷花了一万多元,买了一盒包装精美的“药品”,配料表里写着有鳄鱼提取物;两瓶“鳄鱼酒”,配料是鳄鱼提取液;一台数码多功能治疗仪……岳大爷说,鳄鱼酒倒在治疗仪里,贴在后腰就能自动按摩,“当时马上就觉得,腰部热乎乎的。”另外两盒是口服。根据宣传,这些产品都是正规厂家生产的“药品”,获得了国家专利和星火计划,长时间使用能摆脱风湿骨痛。

一个星期后,岳大爷发现皮肤过敏了。“打电话到诺康,对方说要查一查,但一直没给答复。”之后,他又按照包装盒上生产厂商的电话打过去,“我问他们是药品还是保健品,他们也说不上来。”

现代快报记者调查了解到,岳大爷购买的这几款产品都没有保健品应有的“蓝帽子”,不属于保健品,同时也没有药品应有的食药监的批文,只有食品生产许可证。

岳大爷联系工商部门,找到诺康的办公地址,发现对方已人去楼空。工商部门表示,被举报人和公司涉嫌虚假宣传。“我向快报求助,也是希望不再有人上当。”岳大爷说。

## 公交追尾大货车 车上十余名乘客受伤

快报讯(记者 丁晟)昨天8点45分左右,玄武大道上,一辆70路公交车追尾一辆重型货车,公交车司机和多名乘客不同程度受伤。

现代快报记者了解到,当时两车正在玄武大道上自东向西行驶,到了聚宝山庄前,公交车突然追尾大货车。公交车左侧A柱被撞变形,玻璃震碎,司机和乘客共13人受伤,其中两人骨折,其他人均为皮外伤。

昨天下午,在鼓楼医院,一位肩部骨折的乘客告诉记者,当时她坐在前排的纵向座位,撞击发生得很突然。除了因撞击受伤的乘客,也有乘客因为震碎的玻璃碴受到次生伤害。

事故发生后,交警一大队第一时间赶到现场。货车司机周先生表示,当时自己正常直行,后面的公交车突然撞上来,“没有感觉到后有刹车。”但交警在现场发现了公交车的刹车痕迹。交警告诉记者:“两车一前一后,没有任何角度,看起来也不像是因为变道引起的事故,而且两车时速都不快,只有50多公里。”因为事发路段没有监控,公交车司机也没露面,交警还在对事故原因做进一步调查。



公交车追尾大货车 警方供图

## 办公房招租

正洪街18号东宇大厦,两层办公房计2000m<sup>2</sup>对外招租,单层面积为1000m<sup>2</sup>。

办公房地处新街口商业中心地段。

联系电话:13675165988 唐先生

## 女娃卖花10元一朵 给百元不找钱就跑 警方找到小女孩,她说是爸爸妈妈教的

快报讯(通讯员 秦公轩 丁智远 记者 陶维洲)“520”到了,街上又出现一些小女孩拦着情侣卖花。昨天,小伙张宇(化名)和女友就遇到了这样的事。说好10元一朵玫瑰花,张宇付了100元,卖花小女孩却拿着钱跑了。民警找到了卖花小女孩,她称此举是父母教的。

昨天,张宇带着女朋友逛街。一个稚嫩的声音响起:“哥哥,给姐姐买朵花吧!马上‘520’,姐姐怎么能没有花呢?”卖花小女孩都这么说了,张宇准备买一朵玫瑰。小女孩告诉张宇,玫瑰花10块钱一朵。张宇从钱包里拿出一张百元大钞。没想到,小女孩拿了百元大钞后,扔下一朵玫瑰花就跑了。“还没找钱呢!”

张宇急了,赶紧追过去。但小女孩在人群中钻来钻去,很快就消失了。

张宇向南京夫子庙派出所报了案。经过寻找,民警在附近找到了卖花小女孩。小女孩承认自己拿了张宇的100元,不过她表示,自己这么做是爸爸妈妈教的。“爸爸妈妈说,马上过节了,多拿一点也不会有人跟一个小孩计较。”小女孩说。

民警对小女孩进行了批评教育,并让其退还了张宇90元。目前,警方正在联系孩子家长。同时,警方已将掌握的线索移交给工商及城管部门,下一步警方将联合多部门进行联合执法,杜绝此类借机销售侵害市民权益的行为。